

## СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Гена Цветкова Велковска, научна специалност „ Народно стопанство (включително, регионална икономика и демографски потенциал на територията), професионално направление 3.8. Икономика, област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, Тракийски университет – гр.Стара Загора, Стопански факултет, Катедра „Регионално развитие“.

**Относно:** Дисертационен труд, разработен от докторант Боряна Румянова Георгиева, D010417180, за придобиване на образователна и научна степен „доктор“, по докторска програма „Икономика и управление ( Аграрна икономика)“ на тема „Възможности и предизвикателства на малкия бизнес в селските райони“.

### **I. Общо представяне на дисертационния труд.**

Представеният дисертационен труд засяга актуален в настоящия момент въпрос, свързан с развитието на селските райони в Република България - ролята на малкия бизнес в тези райони от гледна точка на неговите възможности и предизвикателствата, стоящи пред него.

В тази връзка, докторантът Боряна Румянова Георгиева, логично и целенасочено е конкретизирала **предмета** на изследване, а именно:

Възможностите и предизвикателствата за развитие на малкия бизнес в селските райони на Република България.

В диапазона на усвояния от докторанта **обем** на дисертационния труд – 166 страници (без използвани източници и приложения), Боряна Румянова Георгиева, успява да осъществи целите и задачите на дисертационния труд и да разгърне на добро ниво изследователската теза.

В **структурно отношение**, дисертационният труд отговаря на установените стандарти и показва умение на докторанта да преминава

успешно от теоретичните постановки в първа и втора глава към приложните аспекти в трета глава.

Използваните и посочени от докторанта **източници** ( 167-172 страница) са актуални, отговарящи тематично на предмета на изследване и на целите на изследването и са добросъвестно цитирани и посочени в изложението. За някои посочени в библиографията нормативни източници, обаче, липсват отразени последни промени, обнародвани в държавен вестник.

Приложенията към дисертационния труд (три броя) са съотнесими към целите на разработката.

## **II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд.**

В увода на страница 3 на дисертационния труд, докторантът Боряна Румянова Георгиева, правилно обосновава **актуалността и значимостта на темата на дисертационния труд**, базираци се на специалната роля, която има малкия бизнес в генерирането на икономически растеж, създаването на нови работни места и осигуряването на социално благополучие на нацията.

В тази връзка, докторантът Боряна Румянова Георгиева, както в теоретико-аналитичната част на дисертационният труд, така и в авторската си визия, подкрепя актуалността на темата и обосновава ролята на малкия бизнес за развитието на селските райони.

**Езиковият стил** на докторантът Боряна Румянова Георгиева е добър, но не-винаги са осъществени елегантни преходи между отделни абзаци, което създава впечатление за разхвърляност.

Сравнително добро се борава с понятийния апарат от изследваната област, но има и текстове, при които понятийният апарат е неточен.

Използваните лексикални структури също така не винаги са добре изчистени, но като цяло лексиката, езикът и езиковият стил на докторанта са добри.

**Обемът** на дисертационния труд от 166 страници е достатъчен за разгръщане на едно отговарящо на изискванията за дисертационен труд изложение.

**Инструментариумът**, използван за целите на изследването, от докторанта Боряна Румянова Георгиева, е в унисон с предмета, обекта, целите и задачите на дисертационния труд.

**Авторефератът** на докторанта Боряна Румянова Георгиева в съдържателно и структурно отношение отговаря също на установените стандарти и в синтезиран вид представя дисертационния труд.

### **III. Научни и научно-приложни приноси на дисертационния труд.**

Изследователската работа върху дисертационния труд на докторанта Боряна Румянова Георгиева е дала съответните научни натрупвания за приносен дял на докторанта в избраната научна област и по избраната тема на дисертационния труд.

Посочените основни **приноси** на страница 43 на автореферата, носят автентичност и могат да бъдат квалифицирани като сериозен научен дял и същевременно научна база за разгръщане и на други изследвания от докторанта Боряна Румянова Георгиева в областта на ролята на малкия бизнес за развитието на селските райони.

### **IV. Въпроси по дисертационния труд:**

1. До каква степен процесите на урбанизацията в Република България влияят върху проявата на възможностите на малкия бизнес в селските райони?

2. Необходимо ли е ново административно-териториално устройство на Република България от гледна точка на оптимизиране ролята на централната и местна власт в управлението на селските райони, респективно създаване на благоприятен административно-регулативен климат за насърчаване на малкия бизнес в селските райони?

## V. Обобщена оценка на дисертационния труд

Като цяло предлаганият за защита дисертационен труд от докторант Боряна Румянова Георгиева, на тема „ Възможности и предизвикателства на малкия бизнес в селските райони “, отговаря на установените критерии и стандарти в Република България за дисертационен труд.

Налице е добро познаване на тематиката, добър научен анализ, добър стил на излагане на теоретичните постановки, проблеми и концепции и умение да се правят логични научни изводи, върху които съответно да се извеждат авторски хипотези и тези.

Предлаганият дисертационен труд с посочените си по-горе характеристики и научни достойнства, а заедно с това научният актив на докторант Боряна Румянова Георгиева ( публикации и участия в научни прояви), са основание за положителна оценка.

## VI. Заключение

В качеството си на член на научно жури ( заповед № 337, Свищов, 29 май 2020г. на Ректора на Стопанска академия „Д.А.Ценов“ – Свищов, проф.д-р Марияна Божинова) по открита процедура за публична защита на дисертационен труд, разработен от докторант Боряна Румянова Георгиева, D010417180, за придобиване на образователна и научна степен „доктор“, по докторска програма „Икономика и управление ( Аграрна икономика)“ на тема „ Възможности и предизвикателства на малкия бизнес в селските райони “,

**давам положителното си становище за присъждане на научна степен „доктор“ на Боряна Румянова Георгиева.**

08.07.2020г.

Изготвил становището  
( доц. д-р Гена Цветкова Велковска )